
隐函数存在𧩙与求导

⼼隐函数存在𧩙

o
f
记不住的话
就要能看图写式⼦

是想祝 Fyi 为⽅程 妫已知量可解吗作为未知是
1中 10F 阿 F在五处满是⽅程

② 䣅 这⼀定是⼀个以ㄨ为⼰知量的⽅程
诺F io 则与ㄨ⽆关意味着已知意⽆处可⽤

2中 斐岛 可理解为

F与⼼间的关联⽅式能与G与⼼间的关联⽅式⼀样

否则会导致⽅程相消去已知意不能充分发挥作⽤
这样就不是以解未知是以



⼼隐函数求导

例 设Efxy是由⽅积Fcxyge 确定的隐函数
求Zx y Zxg

①先救x 在FoxyyZ 两个叫对 求导得
Fit Fzo s È

②㭙 可⽤公将⼀喜⼀千管⼆啠
③救孚

在F 后 两边吗求导得
- Fntnu zjfl Futn tpzxtEZgl

将g 这表达式代⼊有
-Fnt Fi营⽕在1 压制其垢Zyl

Zg
⼆声 2⽄后FR FEF tt

也可先在F 1 -F 垢导 两边对㛏导然后解出Zxg

三求已知函数组所确定的隐函数徂之导数

例 没ucxy由⽅程组ufcxg z ti glgz tl no htt
确定

且 發息 to 求等
解法1 先认清函数弥

因为 gh
212 tl 0

gg Z ti o hz t o z t为g的函数

u 以此为中间疆的学的函数



对䲜孨
iff

gytgzigttio
hztthtt io

ight l發紗 t ⼆捌㵘
等fg gjfzht tt叫發䟞

解法2直接考虑⽅程组

FcxyZ tiuko ggZ t o hcZt o

其中Fxy at 以 u fcxy tt 由于

2 F ghdg hn⼦ u tt 2 Rt
to

可视xy为⾃变量 u tt为xy3函数

对3个⽅程关学求导 g fy fzty ftjo
gytgzzyg jo

解三个⽅程得到结果
的⻢⼩吗

侧2 设x cosycosty cosysimf es iny 求意
解法

9式与
前两个⽅程 y yy ttlx gl

t simgisinyxgl
tiosff



前两个⽅程对㤹导
1 - simgyxosftcosyl simptx
o simgyxsinftcosycost tn

yi ostlsinf t sintlcafi
代⼊ Zx cosy y of cost
对㤹导 㢫 oigsiiy l

sin34

解法2 找臧 螺吗
2 Ft

两边对 求两次导 yx是独⽴变量了
x ZZFO ltZFZZ io

Zx Ì
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例3 设uifx uty ut z utl gixy io 试求ux ly
这时七是⾃变量 or 因变量

两个⽅程确定两个隐函数
第⼀个是 u 第⼆个

由第⼆个⽅积为t lt
是⾃变量

分别关我求寻得
uifn uxtstfcwxtltfnzx axts
gtgtx co

解此⽅程组得
⼼⼀ 杰森纛 与杰鼎纛


